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Nacistický veterán sklidil ovace během Zelenskyyho
návštěvy Kanady
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Kanada

Nacisticky napojený veterán sklidil ovace během Zelenskyyho
návštěvy v Kanadě

Předseda Sněmovny se omlouvá za vedení úcty v parlamentu: "Tato
iniciativa byla zcela moje vlastní."

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj a premiér Justin Trudeau
uznávají v Dolní sněmovně v Ottawě 22. září 2023 Jaroslava Hunku,
který bojoval s 1. ukrajinskou divizí ve druhé světové válce. Patrick
Doyle/The Canadian Press

OTTAWA, Ont. — Vysoce postavený kanadský poslanec se omlouvá
židovským komunitám po celém světě za chybu během návštěvy
ukrajinského prezidenta Volodymyra Zelenského, která vedla k tomu,
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že zákonodárci ocenili veterána obviněného z příslušnosti k
nacistické divizi ve druhé světové válce.

Následovalo nedělní požadavky kanadských židovských organizací
na omluvu poté, co bylo odhaleno, že členové parlamentu napříč
stranickými liniemi ocenili 98letého veterána v pátek potleskem ve
stoje krátce poté, co Zelenskyj promluvil v kanadské Dolní
sněmovně.

Yaroslav Hunka stál a salutoval z veřejné galerie, když ho uznal
předseda Sněmovny reprezentantů Anthony Rota, který představil
Hunku jako kanadsko-ukrajinského válečného hrdinu ze svého
politického obvodu.

"Dnes zde v komoře máme ukrajinsko-kanadského veterána z druhé
světové války, který bojoval za ukrajinskou nezávislost proti Rusům a
nadále podporuje vojáky i ve svých 98 letech," řekl v pátek Rota a
následoval dlouhý potlesk a zamávání od Zelenského. „Je to
ukrajinský hrdina, kanadský hrdina a my mu děkujeme za veškerou
jeho službu. Děkuji."

Židovské obhajovací skupiny Friends of Simon Wiesenthal Center a
B'nai Brith Canada odsoudily jeho vyznamenání jako znepokojivé a
„nadměrně pobuřující“, protože bojoval s první ukrajinskou divizí –
známou také jako 14. divize Waffen granátníků, která sloužila pod
velením nacistů . .

Židovský zpravodajský web The Forward uvedl , že Hunka psal
blogové příspěvky popisující jeho dobu v jednotce na ukrajinský web
provozovaný sdružením veteránů jednotky, nazvané „Combatant
News“.

V prohlášení v neděli pozdě odpoledne Rota uvedl, že si nedávno
„uvědomil více informací, kvůli kterým lituji svého rozhodnutí“ poznat
Hunku. Řekl, že přebírá plnou odpovědnost za seismický průšvih.
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„Chtěl bych dát jasně najevo, že nikdo, včetně kolegů poslanců a
ukrajinské delegace, si nebyl vědom mého úmyslu nebo mých
poznámek, než jsem je pronesl,“ řekl. "Tato iniciativa byla zcela moje
vlastní, dotyčný jedinec pocházel z mého ježdění a byl jsem na něj
upozorněn."

Vůdce konzervativní opozice Pierre Poilievre to označil za „strašnou
chybu v úsudku“ premiéra Justina Trudeaua, protože jeho úřad by
schválil pozvání a vyznamenání Hunky a požadoval, aby se Trudeau
omluvil a zdržel se „přenášení viny na ostatní, jak to dělá vždy“.

V prohlášení kanceláře předsedy vlády se uvádí, že nebyla předem
informována o uznání ani pozvání z kanceláře předsedy vlády, která
jedná nezávisle na předsedovi vlády.

Příběh rychle převzaly ruské státem kontrolované mediální weby RT
a Sputnik.

Ruská ambasáda v Kanadě zveřejnila na sociálních sítích, že jde o
„urážku památky kanadských synů a dcer, kteří bojovali proti
nacismu ve druhé světové válce“.

Na otázku novinářů na páteční tiskové konferenci ohledně kolísavé
podpory Ukrajině v Kongresu i jinde Zelenskyj řekl, že hledá pomoc
v Kanadě při podpoře jednotné fronty, protože Ottawa má „silné
vztahy s mnoha zeměmi světa“.

Šokující zpráva se objevila ve stejný den, kdy premiér učinil
prohlášení u příležitosti židovského svatého svátku Jom Kippur.
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